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NOTICE TECHNIQUE 
 

Election présidentielle 
 

 

Article 2 

 

Organisme ayant réalisé le sondage : Elabe 

Nom du/des commanditaire(s) : BFMTV 

Nombre de personnes interrogées : 1 002 personnes, dont 893 inscrites sur listes électorales en France 

Dates de réalisation de l'enquête : Du 30 juin au 1er juillet 2020 

Date et support de première publication : Le 1er juillet à 17h00 sur www.elabe.fr 
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A tous 
Q1. Un remaniement du gouvernement est envisagé dans les jours ou semaines à venir. 
Vous personnellement, souhaitez-vous que… ? 
Une seule réponse possible 
 

1.  Edouard Philippe reste Premier ministre 

2.  Il y ait un changement de Premier ministre 

 
 
A tous 
Q2. Quelles sont les personnalités que vous souhaiteriez voir nommée Premier ministre dans les jours ou semaines à venir ? 
En 1er ? En 2ème ? En 3ème ? 
 

1.  Jean-Yves Le Drian 

2.  Bruno Le Maire 

3.  Xavier Bertrand 

4.  Valérie Pécresse 

5.  François Baroin 

6.  Yannick Jadot 

7.  Michel Barnier 

8.  Florence Parly 

9.  Gérald Darmanin 

10.  François Bayrou 

11.  Ségolène Royal 

12.  Jean-Louis Borloo 

 
 

 
A tous 
Q3. A propos de l’orientation politique d’Emmanuel Macron, diriez-vous qu’il faut… ? 
Une seule réponse possible 
 

1.  Changer significativement l’orientation actuelle de la politique 

2.  L’aménager sur quelques aspects 

3.  Maintenir l’orientation actuelle de la politique 

 
 
A tous 
Q4. Selon vous, quelles doivent être les priorités d’Emmanuel Macron pour les semaines et mois à venir ? 
En 1er ? En 2ème ? En 3ème ? 
 

1.  L’environnement 

2.  La santé 

3.  L’emploi et la reprise économique 

4.  La sécurité 

5.  La réduction des inégalités sociales 
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Aux inscrits sur les listes électorales 
Q5. Si le premier tour de l’élection présidentielle avait lieu ce dimanche, pour qui voteriez-vous ? 
 

 
 
 
 

Hypothèse BERTRAND / 

FAURE et JADOT 

Hypothèse BERTRAND / 

JADOT uniquement 

Hypothèse BAROIN / FAURE 

et JADOT 

Hypothèse BAROIN / JADOT 

uniquement 

    

Philippe POUTOU Philippe POUTOU Philippe POUTOU Philippe POUTOU 

Nathalie ARTHAUD Nathalie ARTHAUD Nathalie ARTHAUD Nathalie ARTHAUD 

Jean-Luc MELENCHON Jean-Luc MELENCHON Jean-Luc MELENCHON Jean-Luc MELENCHON 

Olivier FAURE   Olivier FAURE   

Yannick JADOT Yannick JADOT Yannick JADOT Yannick JADOT 

Emmanuel MACRON Emmanuel MACRON Emmanuel MACRON Emmanuel MACRON 

Xavier BERTRAND Xavier BERTRAND François BAROIN François BAROIN 

François ASSELINEAU François ASSELINEAU François ASSELINEAU François ASSELINEAU 

Nicolas DUPONT-AIGNAN Nicolas DUPONT-AIGNAN Nicolas DUPONT-AIGNAN Nicolas DUPONT-AIGNAN 

Marine LE PEN Marine LE PEN Marine LE PEN Marine LE PEN 

Vous voteriez blanc ou nul Vous voteriez blanc ou nul Vous voteriez blanc ou nul Vous voteriez blanc ou nul 

Vous n'iriez pas voter Vous n'iriez pas voter Vous n'iriez pas voter Vous n'iriez pas voter 

 
 
 

Aux inscrits sur les listes électorales 
Q6. Si le deuxième tour de l’élection présidentielle avait lieu ce dimanche, pour qui voteriez-vous ? 
 

1.  Emmanuel Macron 

2.  Marine Le Pen 

3.  Vous voteriez blanc ou nul 

4.  Vous n’iriez pas voter 
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NOTE SUR LES MARGES D’ERREUR 
 

Comme toute enquête statistique, un sondage présente une incertitude appelée « marge d’erreur » ou « marge d’incertitude ». La marge 
d’erreur ou d’incertitude d’un sondage dépend de la taille de l’échantillon interrogé et du résultat observé. Pour un échantillon de 1 000 
personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95 % : 

Pour 
 un pourcentage de :  

La marge d’erreur 
est de :  

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre : 

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4  

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9 

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2 

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5 

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7 

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8 

35% +/- 3 32  et  38 

40% +/- 3 37  et  43 

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1 

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1 

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1 

60% +/- 3 57  et  63 

65% +/- 3 62  et  68 

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8 

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7 

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5 

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2 

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9 

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4 

 

 

 

Exemple de lecture : 

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95 % de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,3 % et 27,7 %. 

 

ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication significative de l’état du rapport de force politique 
actuel à en France dans la perspective de l’élection présidentielle de 2022. Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le 
jour du vote.  

La notice de ce sondage peut être consultée à la Commission des sondages. 
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NOTE SUR LES MARGES D’ERREUR 
 

Comme toute enquête statistique, un sondage présente une incertitude appelée « marge d’erreur » ou « marge d’incertitude ». La marge 
d’erreur ou d’incertitude d’un sondage dépend de la taille de l’échantillon interrogé et du résultat observé. Pour un échantillon de 900 
personnes interrogées, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95 % : 

Pour 
 un pourcentage de :  

La marge d’erreur 
est de :  

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre : 

5% +/- 1,4 3,6 et 6,4 

10% +/- 2 8 et 12 

15% +/- 2,3 12,7 et 17,3 

20% +/- 2,6 17,4 et 22,6 

25% +/- 2,8 22,2 et 27,8 

30% +/- 3 27 et 33 

35% +/- 3,1 31,9 et 38,1 

40% +/- 3,2 36,8 et 43,2 

45% +/- 3,3 41,7 et 48,3 

50% +/- 3,3 46,7 et 53,3 

55% +/- 3,3 51,7 et 58,3 

60% +/- 3,2 56,8 et 63,2 

65% +/- 3,1 61,9 et 68,1 

70% +/- 3 67 et 73 

75% +/- 2,8 72,2 et 77,8 

80% +/- 2,6 77,4 et 82,6 

85% +/- 2,3 82,7 et 87,3 

90% +/- 2 88 et 92 

95% +/- 1,4 93,6 et 96,4 

 

 

 

Exemple de lecture : 

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95 % de chances pour que le résultat réel soit compris entre 22,2 % et 27,8 %. 

 

ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication significative de l’état du rapport de force politique 
actuel en France  dans la perspective de l’élection présidentielle de 2022. Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le 
jour du vote.  

La notice de ce sondage peut être consultée à la Commission des sondages. 
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Article 3 

 

Objet du sondage : Election présidentielle 

Méthode : Echantillon de 1 002 personnes représentatif des résidents de France 
métropolitaine âgés de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 
quotas (sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle, catégorie 
d’agglomération et région de résidence de la personne interrogée). Au sein 
de cet échantillon, a été extrait un sous-échantillon de 893 personnes 
inscrites sur les listes électorales pour l’établissement des intentions de 
vote. 

Voir la composition de l’échantillon page suivante. 

Conditions d’interrogation : Les répondants ont été interrogés en ligne (Internet). 

Nombre de sans réponse : Voir « Résultats publiés »* 

Existence d’une gratification : Oui. Gratification sous la forme de points cumulables et dont la valeur 
s’élève à moins de 1€ pour un questionnaire complété. 

Critères de redressement :  L’échantillon brut a été redressé sur les variables sociodémographiques et 
professionnelles utilisées comme quotas (données Insee issues du 
recensement de la population 2016) ainsi que sur le statut d’occupation du 
logement (données Insee issues du recensement de la population 2016), le 
vote au premier tour et au second tour de l’élection présidentielle 2017 et 
le vote aux élections européennes 2019 (données du Ministère de 
l’Intérieur). 

 

(*) Nous vous présentons dans ce document le nombre de « sans-réponse » pour chacune des questions publiées. Les questions de quota étant 
obligatoires (de façon à s’assurer de la représentativité de l’échantillon) aucune des personnes interrogées ne peut ne pas avoir répondu à 
l’ensemble du sondage. 
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QUESTIONS PUBLIEES 
 
 
 
SOUHAIT REMANIEMENT 
 
 

 
PUBLIE 

Edouard Philippe reste Premier ministre 57 

Il y ait un changement de Premier ministre 42 

Ne se prononce pas 1 

 
 
 
PERSONNALITES NOMMEES PREMIER MINISTRE 
 
 

 
PUBLIE 

Jean-Yves Le Drian 20 

Bruno Le Maire 25 

Xavier Bertrand 21 

Valérie Pécresse 13 

François Baroin 19 

Yannick Jadot 13 

Michel Barnier 12 

Florence Parly 6 

Gérald Darmanin 9 

François Bayrou 17 

Ségolène Royal 19 

Jean-Louis Borloo 18 

 
 
ORIENTATION DE LA POLITIQUE D’EMMANUEL MACRON 
 
 

 
PUBLIE 

Changer significativement l’orientation actuelle de la politique 52 

L’aménager sur quelques aspects 39 

Maintenir l’orientation actuelle de la politique 8 

Ne se prononce pas 1 

 
 
PRIORITES D’EMMANUEL MACRON POUR LE SEMAINES ET MOIS A VENIR 
 
 

 
PUBLIE 

L’environnement 25 

La santé 47 

L’emploi et la reprise économique 65 

La sécurité 25 

La réduction des inégalités sociales 29 
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INTENTIONS DE VOTE (VOIR ETABLISSEMENT DES INTENTIONS DE VOTE PAGES SUIVANTES) 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ETABLISSEMENT DES INTENTIONS DE VOTE 
 

 

Nous vous présentons pages suivantes les différents rapports de forces électoraux selon différentes hypothèses de redressement de 
l’échantillon. 
 
Pour l’établissement des intentions de vote, nous avons retenu le redressement sociodémographique et professionnel doublé du redressement 
sur la reconstitution des votes au premier tour et au second tour de l’élection présidentielle de 2017 et aux élections européennes de 2019. 
 
 
Les résultats de la colonne de référence ont fait l’objet d’un arrondi mathématique à l’entier inférieur ou supérieur le plus proche. Toutefois, 
lorsque cette technique était susceptible d’engendrer de trop fortes distorsions ou d’aboutir à une somme des pourcentages n’aboutissant pas 
à 100%, nous avons privilégié la publication de valeurs avec décimales (au demi-point). 
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INTENTIONS DE VOTE 1er TOUR 
 
 

Hypothèse BERTRAND / FAURE et JADOT 

 

  
PUBLIE 

Effectifs bruts  

Philippe POUTOU 1,5 

Nathalie ARTHAUD 0,5 

Jean-Luc MELENCHON 12,5 

Olivier FAURE 2,5 

Yannick JADOT 8,5 

Emmanuel MACRON 30 

Xavier BERTRAND 11 

François ASSELINEAU 1 

Nicolas DUPONT-AIGNAN 5 

Marine LE PEN 27,5 

  

  

Ne se prononcent pas 34 

 

 
 
 

Hypothèse BERTRAND / JADOT uniquement 

 

  
PUBLIE 

Effectifs bruts  

Philippe POUTOU 1,5 

Nathalie ARTHAUD 1 

Jean-Luc MELENCHON 12,5 

Yannick JADOT 9 

Emmanuel MACRON 31 

Xavier BERTRAND 12 

François ASSELINEAU 1 

Nicolas DUPONT-AIGNAN 5,5 

Marine LE PEN 26,5 

  

  

Ne se prononcent pas 33 
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Hypothèse BAROIN / FAURE et JADOT 

 

  
PUBLIE 

Effectifs bruts  

Philippe POUTOU 2,5 

Nathalie ARTHAUD 1 

Jean-Luc MELENCHON 11,5 

Olivier FAURE 2,5 

Yannick JADOT 8,5 

Emmanuel MACRON 31 

François BAROIN 12 

François ASSELINEAU 1 

Nicolas DUPONT-AIGNAN 5,5 

Marine LE PEN 24,5 

  

  

Ne se prononcent pas 32 

 

 
 
 

Hypothèse BAROIN / JADOT uniquement 

 

  
PUBLIE 

Effectifs bruts  

Philippe POUTOU 2 

Nathalie ARTHAUD 1 

Jean-Luc MELENCHON 12,5 

Yannick JADOT 10 

Emmanuel MACRON 31 

François BAROIN 11 

François ASSELINEAU 1 

Nicolas DUPONT-AIGNAN 5 

Marine LE PEN 26,5 

  

  

Ne se prononcent pas 32 
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INTENTIONS DE VOTE 2nd TOUR 
 
 

  
PUBLIE 

Effectifs bruts  

Emmanuel MACRON 58,5 

Marine LE PEN 41,5 

  

  

Ne se prononcent pas 38 

 

 


